

致辭

財經事務及庫務局局長出席懲教署學員結業會操致辭全文 (只有中文)

以下為財經事務及庫務局局長陳家強今日(六月十六日)在懲教署學員結業會操上致辭全文：

郭署長、各位懲教署同事、各位嘉賓、各位結業學員：

午安，你們好！

我很榮幸出席今日的結業典禮，檢閱懲教署職員訓練院結業學員的會操。

站在檢閱臺上，看見結業學員精神抖擻，行列整齊，充滿自信的風采，我實在深感欣慰。各位學員經過多月來的嚴格訓練，已學習不少專業的懲教知識，現在學成結業，我相信你們的親友定會對你們的成就感到驕傲。

作為國際金融及經貿中心，香港需要具備安定的社會環境。懲教署一直致力建立一個更安全、更包容的社會，並提供完善的羈管和更生服務。這些工作都直接為香港的安全穩定作出重大貢獻。

多年來，懲教署更聯同多個工商機構和非牟利團體，攜手建立彼此關懷和安穩的社群。懲教署在今年已連續三年獲得香港社會服務聯會頒發「同心展關懷」標誌，此外更在二月份獲頒發「全面關懷大獎」，以表彰其持續致力關懷員工及其家人，以至關心整個社會的福祉，實在可喜可賀。

懲教署對工作精益求精，致力配合社會不斷轉變的需要和期望。就紓緩監獄的擠迫情況和更新老化設施方面而言，羅湖懲教所重新發展工程預計於二零一零年完工，該院所組群啓用後會提供1,400個宿位，以紓緩香港監獄的擠迫情況；此外，勵敬懲教所的重建工程已於今年五月完成，為青少年女犯人提供設備更好的羈押環境。

在更生事務方面，懲教署為推廣罪犯更新工作和防止罪案發生，已落實「罪犯風險與更生需要評估及管理程序」和配對的更生計劃，務求減低罪犯獲釋後再犯罪的風險。這些措施將有效協助更生人士改過自新，成為奉公守法的市民。

在推動社會接納在囚人士重新融入社會方面，在過去三年，為懲教院所提供的義工服務的機構由二十六間激增至六十多間，增幅超過兩倍。在二零零八年，曾參與更生服務的義工人數亦超過二千人，由此可見，社會人士已逐漸接納在囚人士，並積極參與協助罪犯更生工作。

良好的懲治制度和一支穩定的懲教隊伍對香港至為重要。我在此鼓勵各位訓練有成的學員能積極投入工作，成為懲教署這支優秀的紀律部隊的一員，繼續發揚懲教署高度專業的精神，盡忠職守，努力不懈，做好懲教工作。

多謝各位。

完